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MAGÁNERDÕBEN
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A MEGOSZ rendkívül mozgalmas, sok
változást hozó 2017-es esztendõt tud-
hat maga mögött, amelynek eredményei
remélhetõleg helyes irányba állítják,
szolgálják a magánerdõ-gazdálkodást. 

Kiemelt feladatunk volt az Erdõtörvény
módosítása után a korábbi jogszabály
tizenhét végrehajtási rendeletének a
törvény szellemének megfelelõ megújí-
tása. Ennek egy része elkészült, de a
sarkalatosan fontos részek, mint példá-
ul a természetvédelmi célú korlátozá-
sok, vagy az erdõkezelés szabályozása
még egyeztetési szakaszban vannak. 

Az elkészült módosítások az erdõ-
vel foglalkozó jogszabályok közül több
mint hetven éve elõször próbálják sza-
bályozni a magántulajdonban álló erdõk
kezelését. Közremûködésünkkel elõ-
térbe kerültek a magánerõ megoldan-
dó problémái, az erdõ tulajdonlásából
fakadó terhek, valamint a mindenkor
megjelenõ közjóléti szolgáltatások. 

Alapvetõ igényünk, hogy a közjó ér-
dekében viselt terheket az állam legalább
részben vállalja át, és ez jól követhetõ-
en jelenjen meg a korlátozásokért járó
kompenzáció részeként. 

Szövetségünk az Országos Erdészeti
Egyesület vezetésével megalakult mun-
kacsoport tagjaként számtalan egyez-
tetés, szakmai vita során alakította ki
véleményét egy rendkívül elõremutató
együttmûködés keretében. 

2017-ben az FM támogatásával orszá-
gos rendezvénysorozatot indítottunk,
„Erdõkezelés – a környezeti állapot meg-
tartása, fejlesztése” címmel és tartalom-
mal. Az elnökség célja az volt, hogy az
országban minél több helyszínen tud-
jon megjelenni, tudja elvinni tagságához
a szakmai információkat, ezért az országos
nagyrendezvényt és a kísérõ regionális
elõadásokat is igyekezett a magánerdõ-
tulajdonosok és -gazdálkodók frekven-
tált térségeiben megtartani. Rendez-
vénysorozatunk sikerét számos pozitív
visszajelzés igazolta. 

A MEGOSZ folyamatos erõfeszítése-
ket tett az év folyamán, hogy az erdé-
szeti jogcímek sok korlátot és nehezen
teljesíthetõ feltételt tartalmazó kiírásai
lehetõséget teremtsenek az erdészeti fel-
adatok, kezelések ellátásában. Ennek
érdekében minden egyes erdészeti in-
tézkedésnek kijelölt MEGOSZ témafele-
lõse volt, akik minden költségtérítés
nélkül, társadalmi munkában vettek
részt az egyeztetõ tárgyalásokon. 

A 2017. év egyik kiemelt feladata a
bevételek stabilitása és a költések ter-
vezetten belül tartása volt. Megfigyel-
hetõ, hogy 2014-tõl a pályázati lehetõ-
ségek összegeinek emelkedésével a
MEGOSZ vállalt feladatai és ezek költ-
ségei is jelentõsen nõttek. 

Fontos a racionális feladatvállalás, a
pontos teljesítés a lehetõ legkisebb
kockázatok felvállalása. 2017 bevéte-
leinek gerincét a tagdíjbevételek után
a pályázati bevételek képezték. A ren-
dezvények pályázati források felhasz-
nálásával voltak csak vállalhatóak,
ezért fel kellett kutatni a forrásokat. A
2017-ben megnyert pályázatok té-
teles elszámolása minden eset-
ben megtörtént. A rendezvé-
nyek önrészét, költségeit
lehetõség szerint csökken-
tettük. 

Már többször napi-
rendre került, hogy az
oktatásban a magánerdõ
kezelése, illetve a magán-
erdõs szektor sok esetben
negatív megvilágításba ke-
rül, ezért egyre nagyobb
szerepet kell vállalnia Szö-
vetségünknek, hogy a valós
kép alakuljon ki a jövõ szakembe-
rei elõtt a magánerdõkben végzett gaz-
dálkodásról. 

Ennek egyik lehetõsége a tananyag-
ban történõ megjelenések bõvítése, és
a diákok, hallgatók figyelmének a ma-
gánerdõ felé fordítása, az oktatásban
megjelenõ gyakorlati képzés magáner-
dõben történõ megvalósítása, gyakor-
lati helyszínek, gyakorlati témák, diplo-
matervötletek biztosításával. Ennek
érdekében több alkalommal tartottunk
elõadásokat a Soproni Egyetemen, és
középfokú erdészeti intézményekben
egyaránt.

Az elõttünk álló feladatok közül ta-
lán a legfontosabb, hogy az erdészeti
jogcímekre elkülönített összegeket ki-
zárólag az erdõre, az erdõben folyó
munkákra lehessen felhasználni. Nagy
aránytalanság mutatkozik az egyes jog-
címek pályázati forrásainak felhaszná-
lása között, emiatt a folyamatban lévõ
pályázatok elbírálása után – az ered-
mények függvényében – meg kell kez-
deni az átcsoportosítási lehetõségek
felkutatását annak érdekében, hogy az
erdészeti ágazatban kerülhessen fel-
használásra a maradék, már megítélt
forrás.

Hasonlóan kiemelt feladatunk, hogy
a magánerdõ-tulajdonosoknak és gaz-
dálkodóknak a lakosság tûzifaellátásá-
nak érdekében az egyre növekedõ ára-
kat ne 27% áfával kelljen terhelnie,
hanem az 5%-ra módosuljon, ami a le-
gális beszerzés felé irányítaná a piacot. 

A megoldást a fõleg vidéki és kevés-
bé fejlett területeken élõ felhasználók
terheinek csökkentését is nagymérték-
ben szolgálhatná. Az elnökség határo-
zata szerint szövetségünk tárgyalásokat
kezdeményez ennek érdekében. 

Magánerdõ-tulajdonosok és -gazdál-
kodók ezreit érinti a Natura 2000 erdõ

kifizetés, amit minden kormányzati
és média megjelenés adómen-

tesként jelölt meg. Egy 2017-
ben kiadott NAV-állásfogla-
lás ezzel ellentétes
kijelentéseket tartalmaz,
amit gazdálkodói bejelen-
tések alapján a MEGOSZ
megpróbált tisztázni a Mi-
niszterelnökség, az FM és
a Gazdasági Minisztérium
bevonásával. Ennek ered-

ménye: az õstermelõk adó-
mentes határáig a Natura er-

dõk kifizetésekkel szemben
adót nem lehet érvényesíteni.

Hasonlóan fontos kérdés, hogy az
önkormányzatok jogalkotási és adóki-
vetési jogukkal élve egyre több helyen
adót vetnek ki az erdõterületekre. Az
eddig feltárt ügyekben minden esetben
aránytalanul nagy az adókivetés mér-
téke a határos mezõgazdasági mûvelésû
területekhez képest. Nem veszik figye-
lembe a jövedelemtermelés arányát,
amire hivatkozva kereseteket szüksé-
ges indítani az aránytalanul nagy adó-
kivetések mérséklésére. 

Szövetségünk meghatározóan fon-
tos célja, feladata hogy elérje az erdé-
szeti szakirányítási támogatások újbóli
megnyitását, és megpróbálja folyama-
tos tárgyalások során eredményre vin-
ni, hogy a szükséges forrás beépüljön
a 2019-es évi központi költségvetésbe.
Ennek érdekében minden politikai és
szakmai szinten képviseljük érdekein-
ket. Abban reménykedünk, hogy a ma-
gyar költségvetés folyamatosan javuló
helyzete és az új Erdõtörvény által biz-
tosított jogi háttér rövid idõn belül le-
hetõséget teremt e nélkülözhetetlen
szakmai támogatás visszaállítására.
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2017-ben is jól teljesített a MEGOSZ


